

“小孩小孩你别馋，过了‘腊八’就是年。”昨天是“腊八节”，牡丹晚报全媒体记者走访市区多家超市发现，各类年货琳琅满目，年味已浓，不少市民已开始备年货了。

# 年货市场升温，菏泽年味渐浓

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 淑娅 实习生 田时宇



各类炒货成为市民必选年货



超市水果区商品种类丰富



市民选购肉制品



新年从“新”开始，生活用品热销

满了年味。

“超市商品齐全，而且价格公道，我很喜欢逛超市，在这一家超市里就能买齐家中所需的东西，方便。现在离过年还有20天左右，我也不着急备年货，而且现在与原来不同了，原来临近过年时，商场都要关门，需要早早地备年货，现在的超市、商场过年都不打烊，随到随买，省事。”前来逛超市的吴女士笑着说。

## 新年新气象，生活用品热销

都说新年新气象，除了各种年货受市民喜欢外，生活用品的销售量也开始增加。

“拖把、各种洗涤剂、餐

具等都非常受欢迎。毕竟快过年了，除了好好打扫卫生外，不少市民着手给家里添置新餐具。”市中华路一大型超市的售货员介绍说。

“我想为家里选一套漂亮的餐具，这样吃饭的心情也会变好。”在外地工作放假回家的李女士一边选餐具一边对记者说。牡丹晚报全媒体记者在该超市日用品区看到，不少顾客在这里驻足，选购自己所需的物品。

春节临近，菏泽各大商场红红火火，悬挂起来的灯笼、对联等新春装饰，以及摆放在货架上的干果炒货、饼干糖果、烟酒杂货、布艺玩偶等商品，营造出浓浓的“年味”，让人对“年”充满期待。



## 商品供应充足，无需囤货

1月20日上午，牡丹晚报全媒体记者在市中华路一家大型超市内看到，货架上年货满满，年货市场促销战已提前打响。

超市里，新鲜肉食、蔬菜、水果备货充足，米、面、油、酒水等产品开始逐渐增加摆货，坚果、牛奶、饼干等年货也进入了消费旺季。前来购物的顾客熙熙攘攘，充

## 新年新气象，生活用品热销

都说新年新气象，除了各种年货受市民喜欢外，生活用品的销售量也开始增加。

“拖把、各种洗涤剂、餐

## 我市中小学校积极开展冬季安全教育 防滑冰防溺水，这份提醒要谨记

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 冬季天寒地冻，一些孩子喜欢到河面上滑冰，存在不少安全隐患。为加强学生的自我保护意识，提高学生的避险和自救能力，连日来，我市中小学校积极开展冬季安全主题教育活动。

1月20日，牡丹区第五小学各班级组织开展“彩虹伞·守护荷苗”安全教育主题班会。各班主任利用课件生动形象地讲述滑冰的隐藏危险，利用滑冰溺水安全事故视频，让学生了解冬季安全常识和自救知识，告诫学生不要在河面上滑冰。

作为农村学校，牡丹区黄堽镇黄堽小学组织各班教师对学生进行防滑冰溺水宣传教育，要



求学生不到池塘、河流、水库等有水的地方钓鱼、嬉闹及到冰面上滑冰；不在危险水域附近逗留，不进封冻河道、水库水面；当发现有人掉进冰窟时，不贸然施救，应高声呼喊成年人相助。

## 2020年我市外贸进出口总值433.8亿元 出口214.3亿元，增长21.9%

本报讯(记者 孔博)

近日，记者从菏泽海关获悉，2020年我市外贸进出口总值433.8亿元。其中，出口214.3亿元，增长21.9%，增速位居全省第六位。劳动密集型产品出口59.2亿元，同比增长62.4%；机电产品出口49.2亿元，同比增长33%，两者合计占出口总值的50.5%。

据了解，2020年菏泽海关将优化口岸营商环境、促进跨境贸易便利化作为抓“六稳”促“六保”的实际举措，大力推广“提前申报”“两

步申报”，持续压缩整体通关时间，全年进口货物整体通关时间分别为2.05小时，出口通关时间2.46小时，均居青岛关区内陆海关第一位；坚持预约加班制度，为鲜活易腐商品、防疫物品设立“绿色通道”，实现进出口商品通关零等待；持续开展“减证便民”，减少进出口环节随附单证和证明，简化通关作业流程，降低企业通关费用和内销成本；实施“一企一策”个性化精准帮扶，指导企业用足、用好海关各项惠企政策。